
ΘΕΜΑ: Πλαίσιο Προγράμματος Σπουδών για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων όλων των 

τύπων σχολικών μονάδων, Νηπιαγωγείων, Δημοτικών και των Γυμνασίων 

Το Πρόγραμμα Σπουδών της διδακτικής ενότητας με τίτλο «Εργαστήρια 

Δεξιοτήτων» όλων των τύπων σχολικών μονάδων, Νηπιαγωγείων, Δημοτικών και 

των Γυμνασίων ορίζεται ως εξής: 

Φιλοσοφία και Μεθοδολογία των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων 

1.1. Σκοποί και στόχοι 

Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων αποτελούν καινοτόμο, δυναμική, διδακτική, 

εκπαιδευτική δράση, η οποία συνίσταται στην προσθήκη νέων Θεματικών 

Ενοτήτων, με εστίαση στις δεξιότητες, στο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα 

του Δημοτικού. 

Σκοπός των «Εργαστηρίων δεξιοτήτων» είναι η ενίσχυση της καλλιέργειας 

ήπιων δεξιοτήτων, δεξιοτήτων ζωής και δεξιοτήτων τεχνολογίας και επιστήμης 

στις μαθήτριες και στους μαθητές. Στους επιμέρους στόχους των Εργαστηρίων 

Δεξιοτήτων είναι η μάθηση μέσω ομαδοσυνεργατικής, δημιουργικής και κριτικά 

αναστοχαζόμενης διδακτικής μεθοδολογίας, η ενίσχυση των δεξιοτήτων ζωής, 

διαμεσολάβησης και υπευθυνότητας, η ενίσχυση των δεξιοτήτων ψηφιακής 

μάθησης, τεχνολογίας και προγραμματιστικής σκέψης. 
 

 
 

 

 

 



1.2 Οι Θεματικές Ενότητες των Εργαστηρίων  

Το πρόγραμμα και το εκπαιδευτικό υλικό των «Εργαστηρίων Δεξιοτήτων» 
ομαδοποιείται σε τέσσερις (4) Θεματικές Ενότητες. 

 

 

 
 

 

Κατανομή Προγραμμάτων των Θεματικών Ενοτήτων ανά Τάξη 

Είναι σημαντικό η κάθε μαθήτρια και ο κάθε μαθητής, με το τέλος της 
υποχρεωτικής εκπαίδευσης να έχει διδαχθεί στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων έννοιες & 
δεξιότητες απ΄ όλες τις Θεματικές Ενότητες. Για το λόγο αυτό σε κάθε τμήμα/τάξη 
με ευθύνη του Συλλόγου Διδασκόντων δημιουργείται ειδικός φάκελος 
επιτευγμάτων (portfolio) τμήματος/τάξης, στον οποίο θα υπάρχουν κατ’ ελάχιστο τα 
Προγράμματα Καλλιέργειας Δεξιοτήτων που θα εφαρμόζονται στο ίδιο τμήμα ή 
τάξη καθ’ όλη τη διάρκεια της φοίτησης των μαθητριών και των μαθητών στην 
υποχρεωτική εκπαίδευση από το Νηπιαγωγείο έως την Γ’ Γυμνασίου. 

Το πρόγραμμα που ακολουθεί τηρείται υποχρεωτικά ως προς τις θεματικές που 
αναφέρονται σε κάθε τάξη και βαθμίδα: 
 



 
Ενδεικτικές δραστηριότητες: κατασκευές, παρουσιάσεις, παιχνίδια, δημιουργία 

παιχνιδιών, θεατρικό παιχνίδι, οργάνωση έρευνας ή συνέντευξης, συμμετοχή 

στο εκπαιδευτικό ραδιόφωνο ή στην εκπαιδευτική τηλεόραση, εργαστηριακή 

δημιουργία εικονικής επιχείρησης, γνωριμία και συνέντευξη κάποιου 

επαγγελματία ή προσωπικότητας και διοργάνωση εκδηλώσεων. 


